



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
30 марта 2023 года

В эту субботу исполняется год с того дня, как мы впервые начали понимать масштабы массовых убийств, изнасилований и пыток, совершенных военнослужащими России в прошлом году в Буче. Цитирую июльский доклад Московского механизма: “В летнем лагере в Буче был обнаружен ряд камер пыток, разделенных бетонными стенами. ... Эти картины навели украинских следователей на мысль, что заключенных здесь пытали: привязывали к сеткам от кроватей и допрашивали; привязывали к доске и пытали водой. В этой комнате были обнаружены пять трупов мужчин, одетых в штатское. Они были покрыты ожогами, синяками и рваными ранами. Кроме того, в селе Забучье Бучинского района в подвале были обнаружены 18 изуродованных тел убитых мужчин, женщин и детей: у некоторых были отрезаны уши, а у других вырваны зубы”. Коллеги, в конечном итоге в Буче было обнаружено более 400 убитых мирных жителей.

Вооруженные силы Российской Федерации жестоко обращались не только с гражданским населением Украины. Российские войска причинили неисчислимый ущерб и разрушения объектам, признанным на международном уровне ‘однозначно украинскими культурными краеугольными камнями’ страны. И мы должны спросить себя, почему? Учитывая сообщения о нехватке российских боеприпасов, следует задаться вопросом, почему российские войска уничтожили так много культурных объектов, не имеющих никакой военной ценности. Мы видели сотни подтвержденных случаев физического повреждения этих объектов и нанесения потенциального ущерба многим другим. Мониторинг, проводимый программой “Обсерватория конфликта”, отмечает потенциальный ущерб, нанесенный почти 700 памятникам и мемориалам, более 200 музеям, архивам и библиотекам, а также 500 религиозным объектам, включая места богослужений и кладбища.

Усилия России по подавлению и отрицанию украинской культуры также очевидны в усилиях Москвы по “русификации” украинских детей. Школы в тех частях Украины, которые всё еще находятся под контролем России, вынуждены принимать разработанную Кремлем учебную программу, которая демонизирует Украину, внушает детям, что они должны приветствовать попытку аннексии Россией частей их страны, и пытается навязать им русскую национальную идентичность, часто против их воли. Марионеточные власти России удалили из всех учебников символы украинской государственности в тех школах, которые они контролируют. Кремль также прибегнул к привлечению учителей из России в оккупированные районы Украины, чтобы заполнить пустоту, образовавшуюся в результате исхода украинских учителей,

которые отказались навязывать своим ученикам российскую ложь. Марина, учительница русского языка в школе, объяснила свой отказ преподавать эту новую так называемую учебную программу, сказав: “Я поняла, что для сотрудничества с властями мне определенно придется говорить детям, что Украины не существует, что украинский язык мал и ничто по сравнению с русским языком”.

Г-н Председатель, уже более года нам приходится наблюдать, как Российская Федерация совершает жестокие нападения на народ Украины, фактически на саму украинскую идентичность. Мы стали свидетелями заикленности Российской Федерации на подрыве независимости демократической Украины посредством перевоспитания ее детей. И мы видели, как Российская Федерация депортирует или перемещает тысячи украинских детей в сеть лагерей, расположенных в оккупированных Россией частях Украины, а также по всей России, по сообщениям, манипулируя личными идентификационными данными для обеспечения того, чтобы эти дети не смогли найти дорогу обратно к членам семьи или законным опекунам в Украине.

Как выразилась Татьяна Пилипчук, Директор Харьковского литературного музея, они “убивают хранителей этой памяти, нас, украинцев. Похоже, что они терпят неудачу. Именно поэтому они хоронят книги на оккупированных территориях, фактически хороня наши голоса и наши повествования. Все военные преступления России в Украине – это преступления против культуры. Они хотят убить нас, прежде всего, как носителей украинской культуры, а не как врагов, которые угрожают их существованию”. Эти преступления должны быть полностью расследованы, и виновные – привлечены к ответственности, наряду со всеми другими преступлениями, а также преступлениями против человечности, которые были совершены российскими военными. И точно так же, как мы поступили в Нюрнберге в прошлом веке, Соединенные Штаты полностью поддерживают создание международного трибунала, посвященного судебному преследованию виновных в совершении преступления агрессии против Украины. Коллеги, нам необходимо продолжать наши усилия здесь, чтобы разоблачить действия Российской Федерации в Украине, особенно в отношении украинских детей. Нам всем нужно делать больше для удовлетворения насущных потребностей Украины, вызванных агрессивной войной России. Мы должны достойно встретить этот момент.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.